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A vígszínház műsor darabja.
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szünet.

3
Vígjáték 3 felvonásban. írták: Fred és Francis de Croisset. fordította

Molnár Ferenc.

Személyek

Reger de Gardannes báró . 
Brennaine, ügyvéd 
Baptistin, komornyik Jaquelinnél 
Planchet, iroda szolga Brennaincnel 
Jaqueline . •
Helén (Dumonlinné) .
Rozálie, szobaleány Taquelinnél 
Victoria, szobaleány Brennainenél .

Almássy Endre 
Nagy Dezső 
Ad ám Győző 
Földesy Vilmos 
Makó Ayda 
Hevessy Guszti 
Déry Rózsi 
Rajna Aranka
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ARANYHIP.

HfldEK FÜLÖP, ezukrász|
i Újvidék, Futtaki-utcza. |
$ Ajánlja sajátkezüleg és felügyelete alatt naponta frissen készített: g

I crém-süteményeit, kelt tésztáit, brióst és különféle tortáit. 1 

Itl KIN ÖNI EGESSÉGEK: Lakodalmi és különböző estélyekhez, való
II teljes összeállítások, seccessiós torta, pavfait, Kuglev-dessert es tej-
H- ‘ habcrém-honbonok.
” Vajas-dessertek Wagner-féle teavajból.
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A darab meséje.
Brennaine ügyvédnek árván maradt 

keresztleánya Jaqueline Párisba utazik 
keresztapjához s annak közbenjárását 
kéri, hogy valami álláshoz juttassa, vagy 
férjhez adja. Ugyanekkor kérnek taná­
csot az ügyvédtől, de Gardannes báró 
és kedvese Helén, kiket házasságtörésen 
értek s bár a férfi az ablakon nyomta­
lanul eltűnt, mégis félnek, hogy egy 
elveszett névjegy a rendőrséget nyomra 
vezeti. Ebben az esetben pedig házas­
ságot a ganczia törvények szerint, soha 
nem köthetnének. Az ügyvéd — hogy 
Jaquelinet valami keresethez juttassa, 
azt ajánlja Gardannesnek, hogy Jaque- 
linevel kössön előbb házasságot, kitől 
aztán hamarosan elválva, nyugodtan 
elveheti kedvesét. Ezen ajánlatot Gár­
dán es el is fogadja s 200.000 frankot 
ígér Jaquelinenek válás esetére. Az es­
küvő megtörténik, Gardannes nászúira 
indul, de a határon Jaqueline feleségét 
felváltja régi kedvese Helén s mig ők 
tovább utaznak Jaqueline egy félreeső 
villában tölti egyhangú napjait. Egy év 
múlva épen midőn Brennaine látogató­
ban van Jaquelinenél, váratlanul meg­
jelenik Gardanne, ki az utazástól ala­
posan megcsömörlött s ideges kedvesét 
is alaposan megunta. Sürgeti a válást, 
hogy Helént feleségül vehesse abban a 
reményben, hogy aztán mint téij és te­
leség nem kell majd folyton együtt len­
niük Helén is megérkezik, s elhatároz­
zák, hogy Jaqueline és Gardannes egy
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fényképészeti műterme 1
ÚJVIDÉK. Fő“uteza 9 szóm-
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jelenetet rendeznek, melynek a lápján 
megindítható lesz a válás, lzz a jelenet 
azonban épen fordítva sül el, mert Gar- 
dannes beleszeret igazi teleségébe s 
Ideién nagv bosszúságára bezái kozik 
vele szobájába. Másnap Helén ki\ An- 
ságára újra megkísérlik a szakitasi je­
lenetet, de sikertelenül, mert Gardannes 
hallani sem akar a válásról, s megma­
rad feleségénél, mig Kelen régi férjéhez 
szándékozik visszatérni, kiiol Liennaine 
nagv furfanggal azt allitja, hogy még 
mindig szereti és sajnálja feleségét.

kor lesz a fogadó napjuk s milyen 
estélyeket fognak rendezni, h«>g\ mél­
tóan elfoglalhassák helyüket ama elő 
kelő világban, melyhez Marcel tartozott, 
a hol Gaetane nagy vagyonával tün­
dökölhetett.

Paula nővéréhez költözött s nagyon 
kedélyesen tolvt le mindhaimukia nez«.c 
az első tel.

(Fölvt. küv.'i

MÚLT.

TÁRCZA.
PAULA.

(Francziából.)
11 (Folytatás.)

Miután az idény már nagyon előre­
haladt, eltérve az általános szokástól, 
az ifjú pár Olaszország helyett észak 
fele vette útját. A szép Olaszhon kü­
lönben sem azon hely, a hol egy fia­
tal hitves az eb redo szerelem isteni 
alpha]át tanulmányozhatná; az élet e 
pillanatában annyi különböző érzelem 
lepi meg, hogy nem képes egy olasz- 
országi utazás bLibáját megérteni.

A képtárak, műkincsek halmaza s 
történelmi emlékek, melyek az egész 
müveit világé, el kábítják lelkületét s 
nem tudja kellően élvezni Róma dicső 
múltját, a fényes vallási szertartásokat, 
Yelenczét, Florenz kék eget. Hogy 
megél lsük Olaszországot, menjünk oda 
edes kettesben, de csak akkor, ha mai 
több hónapon at élveztük a szerelem 
üdvözítő mámorát, hisz Olaszország az 
izzó szenvedélyek hazája.

Az ősz kezdetén, a hogy meg lett 
beszélve, d’Houblé Marcel elfoglalta 
ifjú nejével fényesen berendezett palo­
tájukat. Nagy előkészületeket tettek a 
teli idényre nézve ; megállapították, mi­

Szinészetünk a XVili. században.
Irta : PE1SNER IGNÁCZ.

( Vége. i
1700 október 2ö-én hangzott fel leg­

először a magyar szó fővárosi színpa­
don. A hazafiak óriási lelkesedése mel­
lett adták az arénában Brühl gróf da­
rabjai, Simái Kristóf átdolgozásában, 
az »Igazházi'-t. Két nappal később 
pedig megismételték az előadást a pesti 
rondellában. Bár az előadásokon sok 
four, főrangú tisztviselő, sőt német tá­
bornok is megjelent, azoknak mégis 
hamar végük szakadt, mert az ország- 
gyűlés Budáról Pozsonyba helyezte at 
szék hét vét. Kelemen László folytatta a 
tárgyalásokat a bérlőkkel, a hatósá­
gokkal, segítségért fordu't a hazafiak­
hoz, a törvényhatóságokhoz, de gya­
korlati eredmény nélkül. Az eszmét elő­
mozdította ug van a hely tart« »tanácsnak 
egv leirata, a melyben a társulatot 
Pestmegye j< »akarataba aj an Íja. de a 
színészet ügye csak 1792-ben mozdult 
ismét meg, midőn Báró Orczi közben­
járására sikerült a hídfői arena tulaj­
donosával bérleti szerződést kötni. A 
színházat jelesebb hazafiak segítségévéi, 
tetemes költséggel helyreállították es 
1792. ápr. 20-án indultak meg az elő­
adások. Leírhatatlan a nyomorúság es 
szenvedés, a melyen időközben az első 
magyar színtársulat tagjai keresztül­

mentek. Hiszen az olyan művesz. mint 
Lavota János is csak 1 o forintig kapott 
havonta. 1792-ben, mintha jobbra for­
dult volna a sorsúit; a Lcrencz király 
koronázására egyhegyűlt fourak, karok 
es rendek szorgalmasan látogatlak a 
magyar színházat, a személyzet bele­
nőtt feladatába, úgy, hogy Moór Annát 
egyszer tel óra hosszáig tapsolta a lel­
kesült közönség. He e mulo ver« «tényt 
ismét az éjszaka váltotta fel, az ország­
gyűlés feloszlott, a német közönség 
nem járt színházba, a társulatban ez 
idő közben belepett Prohorevicz es 
Sehy ármánykodásai cg ven ellenséget 
szítottak s bár Ráday grot és Karman 
József vettek kezükbe ügyüket, a dol­
gok ismét rosszra fordultak es 1 / 92 
végén az előadásokat beszüntetvén a 
társulatnak 1842 trt. adossaga maralt 
fenn.

1 793 elején Podmaniczky József baro 
vette át a társulat foigazgatasát. Scne- 
diusz Lajos egyetemi tanár az igazga­
tást. tulajdonképeni vezet«'* pedig Pro­
horevicz lett. He ez a szervezet sem 
tartott soka. mert mar májusban Busch, 
a német bérlő vette át a magyar szín­
ház igazgatását igen nyomasztó felté­
telek mellett. Baselinak haszonlesése a 
nagy haszonnal nem elégedett meg, liá­
néin egy év múlva kijelentette, hogy 
lemond a magyar színházról, mert állí­
tólag 3000 forintot veszített a társulat­
nál. lőjabb tárgyalások után sikerűit 
meg nagyobb áldozatokat kicsikarni 
Baselinak, s bár a magyar előadások­
ból szép jövedelme volt. 1795-ben vég­
leg levette kezét a társulatnál, a mely 
egy pár hónapig meg tartotta magút, 
de 1795 ápr. 11 )-en végleg feloszlott.

Amint tudjuk, csak sokkal ke-ohb 
sikerült a magyai Thal iának Budapesten 
állandó es hozzá méltó hajlékot találni.

HODOVÁNYI ANDOR, NJVIDRK
VfT. SZOBA- E5 DISZfESTO,

■Készít: templomok, dísztermek, színházi és alkalmi díszleteket, valamint SZOBAr ^.STnS i
a legizlásesebb színösszeállításban.

1 )ús választók legújabb menyezet- és fal festési mintákból, valamint tapéta es papivmachcban.
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10snabrück Europa, legelső és legelőkelőbb levél- U 
papír-gyárának állandó és egyedüli 
képviselője az egész délvidék részére

MERGER ÁGOSTON Könyv- és papir-áruháza

Újvidék, 1., perenez József-tér 3,
az Erzsébet szálloda es a „Matioza Srpska“ épülete között.

KRITIKUS.
Folyó hó 3-án nyíltak meg ismét a 

magyar Thalia kapui. Kövessy társu­
lata ‘ Leon Viktor >A drótostót« cimii 
darabjában mutatkozott be. A darabot 
magát már tavalyról ismerjük; cassa 
darab, mely mindig tud közönségét 
vonzani, mert a benne felhalmozott mó­
kákon ép oly jól mulat a nézőközön­
ség egyik része, mint a mily élvezettel 
hallgatja meg —- ismetelten is a má­
sik rész, Lehar kedves zenéjét. De az 

.est sikerét ezúttal sem a darabnak, sem 
annak zenéjenek nem tudjuk he, hanem 
igenis a szereplőknek', kik mondhatni 
•egy csapásra meghódították a mi kö­
zönségünket I Nem — a színházi újsá­
gok első számaiban megszokott 
dicshymnust akarunk zengeni fenti ki­
jelentésünkkel, hanem minden befolyás­
tól menten, őszinte örömmel registráljuk, 
hogv hasonlóan jól sikerült estében, az 
utóbbi sziniidénvek alatt alig volt ré­
szünk. Az a lelkes közönség, méh" a 
színházat az utolsó helyig megtöltötte, 
meggyőződött arról, hogy Kövessy sem­
mi áldozatot nem sajnált s olyan tár­
sulatot toborzott össze, mely nemcsak 
neki válik díszére, hanem a mi kényes 
igényeinket is minden tekintetben ki­
elégítette.

Kövessy kezébe volt a főszerep 
ki olyan disponáltan játszotta Pfeffer­
korn szerepét, hogy jobb alakítást alig 
láttunk. Kövessy szerepkörét mindig 
teljesen betöltötte, de a fenti szerepben 
annyira elemében volt, annyi jó ked­
vet öntött belé, hogy az est sikerének 
jelentékeny része az. ő nevéhez fűződik. 
Az oroszlán rész másik fele

Szil assy F. t e 1 — az uj soubrette 
kezeiben összpontosult. Szilassy a 

szem es fül igényeinek szülötte. Annyi 
haj, annyi kedvesség, annyi pajzán- 
saggal párosult routine bilincseli le

szemünket; lágy, kellemes fülbemászó 
hangja oly ed esen cseng fülünkbe, 
hogy azt hisszük az egész közön­
ség véleményét tolmácsoljuk akkor 
midőn azt állítjuk, hogy — e bemutató 
szerepből ítélve --- jobb soubrettünk 
eddig nem volt. Őszintén gratulálunk 
e sikerhez, nemcsak Szilagynak, hanem 
a szerencseskezü direktornak is. Méltó 
partnere volt

R ó z s a S a ndo r Milos szerepe­
ben. Minthogy e darabban Rozsá­
nak nem volt elég tere arra nézve, 
hogy magát teljes nagyságában bemu­
tathassa nem helyeztük ot az első 
helvre, pedig nemcsak ezt érdemli meg, 
hanem rövid szerepeben is annyira 
elragadta a közönséget, hogy kivétel 
nélkül mindenki a legelső helyre prae- 
destinalta. Rózsában a délceg férfiasság 
nemcsak routinirozott játékkal párosul, 
hanem ehhez még olyan hanggal áldot­
ta meg őt a teremtő, miszerint büszke­
séggel modhatja el magarol, hogy a 
kiválasztottak közül való. Egyenlőre 
csak ennyit mondunk róla, a többit 
fenntartjuk arra az időre, ha nagyobb 
szerepben fog uk látni. Annyit azonban 
már most is elárulhatunk, hogy minden 
nagyobb szereplése ünnepszámba fog 
ment Jankó szerepeben

Al dory László az uj tenorista 
mutatkozott be. Kisebb szerepéből vaj­
mi keveset Ítélhettünk s véleményün­
ket csakis a hétfő esti előadás után 
alkothattunk meg, miért is alábbiakban 
foglalkozunk vele bővebben.

T u r v Maris k a iMiczi i szerepeben 
sok igyekezetei mutatott, elég csinosan 
énekelt, de a hatást nagyon rontotta 
11. felvonásbeli huszar uniformisa, méh 
legjobb akarattal sem volt tessnek ne­
vezhető.

Nagv Dezső Cáintheijet mai ta­
valyról ismerjük, - ehhez csak meg

azt fiizhetjlink, hogy jó dispositiója foly­
tan alakításában a - tőle mindig meg­
szokott jót is felülmúlta.

K á r o 1 y i Lajos, I) e r y Béla s a 
többiek mind hozzájárulták az est si­
keréhez. A precis zene kifogástalan ren­
dezesse! párosult.

Vasárnap délután »A postástul es a 
buga« ment. A darab annyira ismerős 
előttünk, hogy bővebben nem kívánunk 
vele foglalkozni, annál is inkább, mivel 
a szereplők között tavalyi ismerőseink 
közül ismét többeket láthattunk, s ennél­
fogva ezekről csak annyit jegyzőnk feL 
hogy a darab sikerei tőlük megszokottan 
mozdították elő. A darab primadonnája 
Lat ab ár Árpád volt, kinek ismert 
komikuma képezte azt a veres vonalat, 
mely az egész darabon végig vonult. 
Partnere.

Túr v Mariska, mint kezdő lám­
palázzal küzdött, ámbár el éggé csinos 
hangja van. s igyekezetei is kon­
statáltunk, annak dacára ezt a vál­
lalkozását alig mondhatjuk sikerültnek.
A deszkák még egy kissé szokatlanok 
a kisasszonynak, s ennélfogva abban a 
keretben, melyben bemutatkozott nem 
tudja még biztosan megállani helyet.

M a g y ári Lajos baro Szalánczy 
szerepet adta. de tekintettel arra, hogy 
e szerepet tavaly Pesti kabinet-alakka­
sában láttuk s különben is ez egyszeri 
bemutatkozás után alig Ítélhetünk, bírá­
latunkat fenntartjuk, mig őt egy más 
szerepben is látjuk.

Déry Béla kis szerepéből is mar 
arra következtetünk, hogy az idei sze­
zonban Benedek szerepköre a legjobo 
kezekbe lesz leteve.

Hétfőn délután Szigeti bohózatai a
Fsukon szerzett vőlegény«-t elevení­

tettek fel.
Tury Mariska Abray Íren szere­

pében mintegy felülmúlta várakozásitn_
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MÜLLER J. L, ILLATSZER- ÉS PIPERESZAPPAN-GYÁROS
BUDAPEST.
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BRISE DE \ [ÖLEI L ES által ajánlva, élénkíti a légzőszerve- Müll er-fel 6 a legjobb arcpor.
kot, teliát nélkülözhetetlen minden lak­
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kát, mert ámbár xasárnapi véleményünk­
nek legnagyobb vészét fenn kell taita­
nunk, néhány csinos daktx al szinte 
kibékített bennünket.

N a g y 1) e z s ő (Csontai Lőrinc) a 
tőle megszokott temparamentummal ját­
szotta a rászedett nagybácsit.

A 1 m á s v E n d r e íBéla >. Léi \ 
Béla (Baranyai), H e vess y (Aisz ti 
(Olga) s M agy ári Trauer kis szere­
peikben igen jók x'oltak.

A négy elóadásos cyklust — mely - 
ről referálunk, méltóan fejezte be 
.a tegnap esti előadás. Strausz örök­
ifjú zen éj ű »Czigánybáró«-ja került 
színre, egyike ama régi operet­
teknek, melyhez hasonló jót mar alig- 
alig találunk. Nagy érdeklődéssel néz­
tünk eléje ezen előadásnak, annál is 
inkább, mert

R u z s i n s z k y Ilon a, a > Szigli­
geti Színház« volt primadonnája mu­
tatkozott be ez estén. Ruzsinszky 
a vidéki színpadok egyik legelső colo- 
ratour énekesnője, Saffi szerepében 
olyat produkált, a mely nem a mi kis- 
vidéki színpadunkon, hanem a tóváros 
bármely színpadán is megállotta x'olna 
helyét. Ezüstcsengésü hangja, szerepé­
nek legkisebb nuanceájig kidolgozott 
és átgondolt játékával párosult. Ének­
számainak előkelő modora, bámulatos 
technikája, hangjának erőssege és tisz­
tasága, regiszterének csodás kiterjedése 
a hatást el nem téveszthetik. Ha ehhez 
még hozzávesszük azt a melegséget s 
érzést, mely játékát fűszerezi, úgy nem 
csodáljuk, hogy Dőczy József a kix e.ió 
népdaikültő őt a magyar dalénekesnők 
királynéjának« nexezte el s szerzemé- 
nyeit e sorok kapcsában ajánlotta fel 
neki:

»Aranyba haja.
Ezüst a hangja;

EXTRA DRV ENGLAND 
TRANSYLVANIA

GREMENT ROSÉ ^

Primadonnák közt 
Első a rangja.

Ki a miix'észnő ?
Tudja mindenki,
A bűvös, bájos 
Édes Ruzsinszky ....

Közönségünk, mely bár a nagyon is­
mert régi darab miatt nem töltötte 
meg teljesen a nézőteret, de az a rész 
a mely ott volt a legőszintébb ovációban, 
részesítette művészetét. Partnere,

Ál dory László x’olt Barinkay 
szerepében. Ámbár minden igyekezettel 
vállalkozott e nehéz szerep megoldására, 
de Ruzsinszkyval szemben s tekintettel 
azon körülményre, hogy egy kissé be 
volt rekedve a társulat tenoristájához 
fűzött várakozásnak nem tudott teljesen 
megfelelni. Ennek dacára némely helyen 
eléggé kitűnt hangja s ha talán hang­
jának fátyolozottsága elmúlik helyét be 
fogja tölteni.

K ö vess v n e. Czipra szerepében a 
lehető legjobbat nyújtotta. Tempárá­
in ént umos játékában s különösen jö­
vendőmondó áriájában bebizonyította, 
hogy lványi Mariska még mindig él 
benne.

S z i 1 a s s y E t e 1 (Arzéna), aránylag 
kis szerepében is igen édeset produkált. 
Kedves megjelenése s 111. felvonásbeli 
dala melyet 3-szor is meg kellett ismé­
telnie, bizonyítékai annak, hogy ő már 
e röx id két nap alatt a közönség kcd- 
venczévé lett.

N a g y D e z s ő, Zsupán szerepében 
elemében volt, de hiszen ő miden ala­
kításában eddig is csak a legjobbat 
nx’uj tóttá.
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R ó z s a S á n d o r (Gábor diák) a 
toborzódalban ismét elragadta a közön­
séget, s újra tan uj el ét adta hangja 
érczességének és kitűnő játékának.

K á r o 1 y i n é és M a g y a r i minden 
tekintetben hozzájárultak az est sikeré­
hez. Ep oly oly kedxescn hatott a to- 
borzótáncz, melyet Láng Lajos és 
Halász Anna lej tettek nagy precisitással.

A legnagyob elismeréssel adózunk 
Kubesch Rich ár d karmesternek, 
ki biztos dirigálásával minden tekintet­
ben emelte a darab hatását.

HÍREK.
Lapunk előfizetőit tisztelettel 

kérjük, hogy ha lapunkat esetleg nem 
kapnák meg pontosan, ezen körülményt 
velünk tudassák.

Bérlet. Kövessy 20 előadásra bér­
letet nyit. Bérleteket elfogad Károlyi 
Lajos igazgatósági titkár és a színházi 
pénztár. A bérlet kezdődik a mint a 
gyűjtés befejeztetett. Árak a 20 elő- 
adásos cziklusra: Páholy 120 korona. 
Körszék (első 7 sorban) 32 kor., a 8., 
9. és 10. sorban 26 kor.

Heti műsor. S z e r da: »Sötét­
ség«. C s ti t ö r t ö k : > Bob h erez eg«.
Péntek: »Falu rossza«. Szombat: 
>: Gasparone«. \ra s á r n a p : »Menyecs-

Min Istfái pzsörfozfi TTí TTl A nlr ALÄPITTATOTT 1850-ben.
J ||] yinP|( Gyárt világos „KIRÁLY“ és 
J UJ ! lllUlVi barna „BAJOR“~sört.

1 pohár világos „Király”-sör kr. — 1 pohár barna ,,Bajor”~sör Q kr.
a serfőzde sörcsa^nokában Újvidék, Uri-utcza 7. szám.

Naponta friss esapolás I Kitűnő villásreggeli! Külön étterem l
Szives pártfogásáért esedezik Kopolovics József, vendéglős.

---- Minden szerdán és pénteken délelőtt halpaprikás!
Nyomatott Hirsehenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.
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